

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Приближается 1 Мая — День международной солидарности трудящихся. Советские люди встречают Первомай новыми трудовыми успехами, успешным выполнением решений XXIV съезда КПСС, грандиозных задач девятой пятилетки приближают светлое будущее человечества — коммунизм.

Многотысячный коллектив нашего института тоже приходит к празднику с достижениями в учебе, работе. Поздравляем студентов, преподавателей, сотрудников с 1 Мая, желаем отличной и хорошей учебы, успехов в трудовой и общественной деятельности, семейного счастья. Надеемся, что коллектив института приложит все усилия для достойной встречи 50-летия образования СССР.

Ректорат, партком, профком, комитет ВЛКСМ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, РЕКТОРАТА КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году.

Выходит 1 раз в неделю.

№ 17 (284)

Среда, 26 апреля 1972 г.

Цена 1 коп.

ИНСТИТУТ ПРЯМАЙСКИЙ

О том, какими успехами встречают Первомай, наш корреспондент попросил рассказать декана строительного факультета В. Д. Надеяева и заведующего кафедрой истории КПСС К. А. Брылева.

В. Д. Надеяев: «По итогам зимней экзаменационной сессии строители вышли на 3 место. Постепенно повышается средний балл, сейчас он составляет 3,68. Не плохие результаты и по Ленинскому зачету — тоже на 3 месте. Комсомольцы СФ готовятся к трудовому семестру: нынешним летом студенты будут трудиться в составе выездных и городских отрядов «Алмаз», «Буревестник», «Интеграл», «Чайка».

Накануне праздника хочется назвать имена лучших людей, наших маяков: студента П. Картамышева, В. Борутенко, В. Ярова, В. Сенкевич, Т. Спириной, Е. Фогельзенг; преподавателей Н. П. Абовского, Н. А. Припускова, В. Я. Кондратенко, Л. В. Енджиевского и др.»

К. А. Брылев: «Комиссия Министерства ВисСО, знакомившаяся недавно с работой кафедр общественных наук вузов Красноярск, признала нашу кафедру одной из лучших в городе. Они высоко оценили лекции наших преподавателей Е. С. Козулиной, Р. М. Модль, Р. С. Губиной, К. П. Томкус, Д. А. Васильева; отметили хорошую успеваемость и посещаемость студентов, их активное участие в конференциях по общественным наукам и т. д.

По итогам соцсоревнования за прошлый год наша кафедра заняла 1 место. Сейчас мы приняли новые обязательства в честь 50-летия образования СССР».

«Читайте, завидуйте, я — гражданин Советского Союза». Когда Вы особенно глубоко это осознали?

В 1922 году был создан Коммунистический университет национальных меньшинств Запада, готовивший



Я — гражданин Советского Союза

политических руководителей. Вот в Ленинградское отделение этого университета и дала мне направление эстонская секция при Красноярском губкоме партии. Вместе с эстонцами здесь учились финны, немцы, латыши, евреи и представители других национальностей. Разве могли бы мы, дети рабочих и крестьян, в любой капиталистической стране мечтать об образовании? Только в советской стране, покончившей с расовым угнетением, несправедливостью, я, гражданин Советского Союза, смогла получить высшее образование, ученую степень кандидата наук и звание доцента.

Какая, на Ваш взгляд, черта характера гражданина СССР является главной?

Главные черты характера советского человека — безграничная любовь, преданность Родине, готовность, если нужно, пожертвовать за нее своей жизнью.

Именно эта любовь к Отчизне, долг перед своим народом помогли мне перенести все трудности, испытания подпольной работы в буржуазной Эстонии и затем в Таллинской тюрьме куда я была посажена в

Назовите памятный эпизод, событие, когда Ваша судьба наиболее сильно переплелась с судьбой Родины.

В суровые для страны годы Великой Отечественной войны весь народ встал на защиту своей любимой Ро-

дий. Украинцы, казахи, татары, грузины — вся многонациональная семья советских народов жила для победы: на фронте, не щадя своих жизней, боролись с ненавистным фашизмом, в тылу трудились для фронта.

Мне довелось в разное время жить и работать на территории трех наших союзных республик — РСФСР, Эстонской и Грузинской

ССР и всюду интернационалистические идеи дружбы народов овладели сознанием широких масс трудящихся. Теперь всем ясно, что от правильного решения одного из коренных вопросов — национального вопроса — во многом зависело строительство социалистического общества. Коммунистическая партия с честью выполнила историческую задачу — сплотила все нации и народности в единое интернациональное братство и направила их усилия на создание нового общества.

Как Вы и Ваш коллектив готовитесь к 50-летию образования СССР?

В честь знаменательной даты коллектив нашей кафедры принял социалистические обязательства, которые надеется с честью выполнить. Перед преподавателями кафедр общественных наук стоят важные, ответственные задачи по воспитанию, обучению студенчества. Наша обязанность — выполнить их, готовить для страны высококвалифицированных специалистов, людей, преданных делу коммунизма.



На вопросы юбилейной анкеты отвечает доцент кафедры истории КПСС Альвина Яновна Пусеп.

1931 году за революционную деятельность. В полиции, в одиночной камере я думала о своих товарищах, веривших в меня, а еще думала о деле о нашем — светлом и справедливом. Вот это и силы придавало и счастливой делало в самые страшные минуты. Ни полицейские допросы, ни издевательства тюремных надзирателей не смогли сломить воли, морального духа политзаключенных. И в тюрьме мы продолжали борьбу за лучшее будущее своего народа.

дине. Украинцы, казахи, татары, грузины — вся многонациональная семья советских народов жила для победы: на фронте, не щадя своих жизней, боролись с ненавистным фашизмом, в тылу трудились для фронта.

Я в самом начале войны вступила в ряды бойцов народного ополчения в Ленинграде и была зачислена политуком санитарной роты. Вместе со мною воевали девушки разных национальностей, но всех нас объединяла одна цель — уничтожить врага. Наша судьба переплелась с судьбой Родины. Ее горести, радости — это наше несчастье и наши успехи.

Народы нашей страны — единая семья. Как это проявляется в Вашей жизни?

Вот это единство, сплоченность всех советских людей явились решающим моментом великой победы над фашизмом, освобождения своей Родины и других народов Европы от гитлеровского порабощения. Советский Союз сумел в корот-

22 апреля, в день рождения В. И. Ленина, отличники и ударники учебы нашего института собрались на свой слет.

С докладом об итогах Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» выступил второй секретарь комитета ВЛКСМ института А. Н. Клушанцев. Он отметил лучшие из 335 студенческих групп, принимавших участие в зачете. Принятые ими индивидуальные и групповые комплексные планы содержали в основном конкретные обязательства и в большинстве своем выполнены. Названы победители по результатам второго этапа Ленинского зачета: радиотехнический, электротехнический и строительный факультеты.

Однако не во всех еще группах хорошо налажена

деятельность треугольников, не все комсомольцы заняты общественной работой. 268 студентов не были аттестованы на прошедших итоговых собраниях.

Хорошей традицией среди студенческих групп стало соревнование. Один за другим поднимались на сцену комсорги. Т. Голикова, комсорг группы 210-1, зачитала комплексный план своей группы: средний балл успеваемости по техническим наукам — 3,9; по общественным — 3,95; студентов, занимающихся научно-исследовательской работой — 7 человек; 6 человек рекомендовать комитету ВЛКСМ для выполнения поручений. Таня от имени комсомольцев группы вызвала на соревнование группу 490-2.

Вызов был принят. Студенты группы 490-2 (ком-

НА ЛУЧШИХ ШАГ СВОЙ РАВНЯЙ, КОМСОМОЛЕЦ!

сорг И. Зотова) обязались в свою очередь иметь 100-процентную успеваемость, средний балл по техническим наукам — 4, по общественным — 4, 2; студентов, занятых в НСО, — 10, на факультете общественных профессий — 2 человека.

Дружными аплодисментами встретили собравшиеся группу 558-1, вызвавшую на соревнование все группы четвертого курса.

И вот настал самый торжественный момент слета. Отличница электротехнического факультета Н. Борзенкова рапортовала ректору, парткому, профкому института о том, что 131 студент встречают 102-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина только отличными результатами, призвала еще большими успехами отметить приближающуюся знаменательную дату — 50-летие образования СССР.

Ректор института В. Н. Борисов принял рапорт. В своем выступлении он остановился на важности изучения марксистско-ленинской теории, овладения в совершенстве своей будущей специальностью, на активном

участии комсомольцами в жизни своего коллектива.

Затем были вручены некоторым студентам Почетные грамоты, денежные премии. Имена Ленинских стипендиатов Половинкина и Тросницкого занесены в книгу Почета.

В заключение принято обращение отличников нашего института к студентам города:

1. Формировать марксистско-ленинское мировоззрение.

2. Принимать активное участие в научно-исследовательской работе.

3. Активно включиться в межгрупповые соревнования.

После торжественной части для участников слета показан концерт художественной самодеятельности.

Л. ПОЛЯКОВА, наш. корр.

О практике проведения партийных собраний

На состоявшемся при парткоме института семинаре секретарей факультетских партбюро и их заместителей о практике подготовки и проведения партийных собраний были отмечены как положительное регулярность факультетских собраний, их посещаемость, актуальность разбрасываемых вопросов.

Вместе с тем указано на имеющиеся серьезные недоработки в этом направлении. При подготовке к собранию не анализируется состояние дел по рассматриваемому вопросу, иногда готовит эти вопросы один человек. Порой неправильно формулируется повестка собрания (например, в парторганизации ТЭФ — «Политучеба на факультете», «Быт студентов» и др.), часто включаются в повестку вопросы, которые должны рассматриваться на производственных совещаниях (например, итоги сессий, контрольных недель и т. д.).

Вопросы учебы, допустим, лучше оставить на собрании так: «Об авангардной роли коммунистов в учебном процессе». И при подготовке делать подробный анализ успеваемости студентов — коммунистов, работы преподавателей, деканата, более глубокую проверку всего учебного процесса.

Важную роль имеет подготовка постановлений. Чем тщательнее продумано его

содержание, тем легче его выполнять. К сожалению, в наших первичных организациях зачастую не придается большого значения выработке хорошего решения. Например, в парторганизациях АДФ, ЭТФ, РТФ, ТЭФ принимаются иногда формальные постановления, по существу никого ни к чему не обязывающие, не нацеливающие, общие по характеру.

В этом одна из причин их неудовлетворительного выполнения. Хорошее же постановление, с рекомендациями, со сроками выполнения и исполнителями, организовать выполнение нетрудно. Такими конкретными, целенаправленными можно назвать такие постановления партийных собраний на строительном и механическом факультетах, как «Задачи парторганизаций по усилению воспитательной работы со студентами», «О партийном руководстве комсомольской организацией факультета» и др.

По каждому обсуждаемому вопросу нужно обязательно принимать конкретное постановление, контролировать его исполнение и информировать коммунистов о выполнении. Только тогда можно добиться эффективности проводимых партийных собраний.

В. ЕГОРОВА,
заместитель секретаря парткома института.

В апреле мы, студенты двух групп 161-2 и 161-3, ездили на экскурсию на Красноярскую ГЭС.

По дороге в Дивногорск не скучали: пели песни, шутили, смеялись. За окнами автобуса тянулась стальная лента Енисея, мелька-

ли чистейшей папорамы станции было огромным.

Подробно об электростанции рассказал нам инженер-электрик Крассэнерго Степаненко. На все интересующие нас вопросы обстоятельно отвечал наш куратор Г. Н. Дьяченко. А инте-

ПЕРВОЕ ЗНАКОМСТВО

ли хоромы елей, берез, скоро пошел дождь, первый весенний дождь.

И вот мы у цели нашей поездки. Первое, что увидели, выйдя из автобуса — громадные опоры ЛЭП. Смотрим на них и поражаемся разуму и возможностям человека, творению человеческих рук. Вышли на берег и перед нами во всей своей красоте открылась знаменитая Красноярская ГЭС. Впечатление от вели-

чественной папорамы станции было огромным.

ресовало нас, будущих специалистов-энергетиков, много.

На обратном пути снова звучали песни, оживленно обсуждали увиденное и услышанное. Город зажег уже огни, Земное солнце — электрическая энергия — показало свои лучи. И мы впервые почувствовали себя приближенными к творцам этого солнца. Мы — будущее его повелители.

Студенты группы 161-3.

Из истории Красноярского комсомола

В БОРЬБЕ ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

Краевое книжное издательство готовит к выпуску сборник по истории Красноярского комсомола. В этот сборник включены и статьи преподавателей кафедры истории КПСС нашего института, которые мы начинаем печатать в нашей газете (с некоторыми сокращениями).

Велика была роль комсомола в социалистическом преобразовании сельского хозяйства. В 1929 году 137-тысячная армия комсомольцев Сибири пришла на помощь деревне в строительстве новой жизни. Под руководством партии комсомольцы проделали огромную работу по созданию условий в проведении сплошной коллективизации сельского хозяйства и ликвидации кулачества как класса.

Рост коллективизации требовал прежде всего усиления сельских Советов как органов пролетарской диктатуры в деревне. Кампания перевыборов сельских Советов, проходившая в конце 1928 — начале 1929 годов, прошла при активном участии комсомола. Комсомольцы Красноярского округа во главе с секретарем окружного ВЛКСМ тов. Рудик организовали массовый поход в деревню. Они провели 260 комсомольских собраний, посвященных перевыборам Советов, 140 собраний беспартийной молодежи, создали 83 ударных группы по проверке работы сельских Советов, устраивали массовые факельные шествия и т. д. В итоге выборов улучшился социальный состав Советов, укрепились их связи с широкими массами бедняцко-батрацкого и середняцкого крестьянства.

С февраля до осени 1929 года по инициативе ЦК ВЛКСМ был организован всесоюзный комсомольский поход за урожай и коллективизацию. Комсомольцы Сибири провели три тура этого похода. По данным первого тура, комсомольцами было создано 623 коллективных объединения, вовлечено в колхозы 6.000 комсомольцев, протравлено 4.229 пудов семян, собрано денежных средств на 8 тракторов. Кроме того, было послано 98 бригад по ремонту сельскохозяйственного инвентаря, 28 зерноочистительных бригад, 29 агитповозок бороздили необъятные просторы Сибири. Проведена большая работа по вовлечению индивидуальных бедняцко-средняцких хозяйств в коллективные объединения. Только в одном Ачинском округе комсомольцы

вовлекли в колхозы 460 бедняцких и середняцких хозяйств.

Вести работу по коллективизации деревни комсомольцам приходилось в обстановке острой классовой борьбы. Озверевшее кулачество в своей ненависти к новой колхозной жизни не останавливалось ни перед чем. Только за период с 1 по 15 ноября 1930 года по Красноярскому округу кулаками было совершено 18 поджогов, 9 покушений, 4 убийства советских партийных работников.

Жертвой кулацкого террора пал секретарь Красноярского райкома ВЛКСМ Анатолий Гладков. Бывший слесарь Енисейского затона, обладавший большими организаторскими способностями, пользовавшийся авторитетом и уважением товарищей, всегда энергичный, веселый, Анатолий, избранный секретарем Красноярского районного комитета ВЛКСМ, проявил себя как прекрасный комсомольский руководитель. В июне 1928 года, возвращаясь из поездки в Михайловский сельсовет, он был убит кулаками, устроившими на него вооруженную засаду. Убийство Гладкова вызвало возмущение среди трудящихся Красноярского округа, особенно среди молодежи. Комсомольцы поклялись быть достойными продолжателями начатого им дела борьбы с кулачеством.

По инициативе комсомольцев часто проводились «недели книги». Так, в апреле 1930 года в Красноярском округе комсомольцы собрали около 12 тысяч рублей на покупку книг колхозам. В каждом колхозе засеивались «гектары книг» для создания библиотечного фонда. Комсомольцы выступали активными пропагандистами агрономических и зоотехнических знаний среди крестьянства. В январе 1930 года комсомольцы и специалисты Ачинского, Канского и Красноярского округов организовали массовый комсомольский агропоход. Они обязались организовать 338 коллективных объединений, вовлечь в колхозы 32.552 хозяйства, направить на постоянную работу в колхозы 120 человек рабочей молодежи, ликвидировать агронеграмотность свыше 17 тысяч человек и т. д.

Так в трудные годы коллективизации нашего края славными боевыми делами подтверждали комсомольцы свою верность ленинским идеям строительства социализма в деревне.

Г. ОСИПОВА,
старший преподаватель кафедры истории КПСС.

Международный

ГОД КНИГИ

КНИГА В НАШЕЙ ЖИЗНИ

Международному году книги посвящена выставка «Чудо, имя которому — книга», оформленная на абонементе художественной литературы. О роли книги в жизни человека с читателями проведена беседа.

Кем бы ты ни собирался стать — летчиком, строителем, учителем, артистом, ботаником, зоологом, геологом, врачом — знания для своей будущей профессии ты получишь из книг. Основы знаний дают школа, институт, но этих знаний недостаточно. Люди постоянно занимаются самообразованием. На помощь им приходят библиотеки — кладовые мудрости.

Юношеству очень близки научно-фантастические произведения. «Фантастика, особенно сегодня, — говорит любознательный читатель П. Толпыгин, студент 3-го курса механического факультета, — помогает нам мечтать, заглядывать в завтрашний день».

С раннего детства Л. Г. Тараненко, преподаватель иностранных языков нашего института, предпочитает всякому развлечению чтение книг. Интересное его высказывание о значении книги как активного помощника советского человека в строительстве коммунизма привожу полностью: «Трудно в нескольких словах рассказать о роли книги в жизни человека, о неослабевающем, проходящем через всю жизнь, уважении к хранимой в книге, о том удивительно волнующем и радостном чувстве, которое каждый раз охватывает тебя, когда берешь в руки книгу».

Книга — верный, добрый наш советчик, товарищ, спутник на всю жизнь. С детства каждый помнит добрых и мудрых героев любимых сказок, мужаев, учится понимать вместе с героями Гайдара, сражается за честь Родины с героями Краснодона. А сколько раздумий вызывает у нас мудрый Толстой, справедливый Горький, остроумный и немного грустный Чехов. А наши современники — Симонов, Шолохов, Кожевников, Герман! Великой любовью к людям, верой в их доброе начало, гордостью за них наполнены строки их прекрасных произведений: «Судьба человека», «Щит и меч», «Один год», «Солдатами не рождаются».

Непрерывно увеличивается число людей, для которых книга — одно из средств к глубокому познанию жизни, сокровищница великой мудрости народов. 180 миллионов читателей... Где есть страна с таким высоким процентом читающего населения! Советские люди с полным основанием могут сказать: да, мы горячо любим книгу! Дружба с нею — одно из неотъемлемых качеств каждого сознательного строителя коммунизма.

Р. ЛОДОЧНИКОВА.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

НАШ АДРЕС:

Красноярск, 74, политехнический институт, главный корпус, аудитория 3-02, телефон 5-96-2-50.

Газета печатается в типографии «Красноярский рабочий».

Заказ № 333.

АЛ05 102.

ИТОГИ МЕСЯЧНИКА



Завершен месячник гражданской обороны, объявленный исполкомом краевого Совета депутатов трудящихся.

В дни месячника в нашем институте проведен большой комплекс мероприятий по дальнейшей активизации пропаганды гражданской обороны: оборудована книжная витрина с рекомендательной литературой, организованы выступления по местной радиосети, подготовлен и выпущен бюллетень по гражданской обороне, проведены строевые смотры некоторых формирований ГО института.

С начала учебного года было организовано обучение преподавательского и учебно-вспомогательного состава ряда кафедр по программе всеобщего обязательного минимума, по окончании которого обучающиеся будут сдавать зачет. В этом году

больше, чем в предыдущие годы, охвачены обучением и постоянный состав, и студенты.

В самостоятельной работе всех обучающихся немаловажное значение имеют учебник по гражданской обороне нового издания и достоянная имеющаяся учебно-материальная база. При проведении занятий в оборудованных кабинетах широко используются наглядные пособия и приборы, дающие возможность более глубокого усвоения учебного материала.

Коллектив института, прилагает все усилия по достойной встрече 40-летия гражданской обороны.

Штаб гражданской обороны института.

НА СНИМКЕ: студент группы 161-2 В. Ляпин на занятиях по гражданской обороне.